

外交部驻港公署强烈谴责暴力冲击立法会事件

针对美国、英国、欧盟等方面分别就7月1日香港发生的示威游行以及暴力冲击立法会大楼所作表态,外交部驻香港特别行政区特派员公署负责人2日表示,对相关国家粗暴干涉香港事务和中国内政表示强烈不满和坚决反对,要求有关国家立即停止损害中国主权安全和香港繁荣稳定的错误

言行。该负责人表示,一些极端激进分子以反对修订《逃犯条例》为幌子,采取极为暴力的方式冲击立法会大楼,肆意破坏立法会设施,严重践踏香港法治,破坏香港社会秩序,损害香港的根本利益,是对“一国两制”底线的公然挑战。我们对此表示极度愤慨

和强烈谴责,坚决支持特区政府依法追究暴力犯罪分子的刑事责任。该负责人指出,暴力犯罪分子罪行确凿,令人发指,任何有良知、讲法治的人都应义愤填膺、同仇敌忾。少数国家和组织故意混淆和平游行和暴力犯罪,面对暴徒疯狂冲击香港立法会大楼,野蛮破坏立法会设施的暴

力犯罪行为视而不见、颠倒黑白,不仅不反对和谴责,反而还在道貌岸然地奢谈所谓自由权利,要求确保暴力犯罪者的“和平抗议的权利”,为暴力犯罪分子撑腰打气、摇旗呐喊。该负责人强调,香港是中国的香港,中国政府和人民坚决反对任何国家、任何势力以任何借口干预香港事

务,绝不会坐视外国势力肆意损害中国主权安全和香港的繁荣稳定。我们再次敦促有关国家立即停止错误言行,立即停止纵容暴力犯罪,立即停止插手香港事务和中国内政,遵守国际法和国际关系基本准则,尊重中国主权安全,尊重特区政府依法施政。

坚决支持特区政府对严重违法行为追究到底

人民日报评论员

7月1日,是香港各界人士纪念香港回归祖国和香港特别行政区成立的喜庆日子。一些极端激进分子却借口反对特区政府有关条例修订,制造了暴力冲击立法会大楼事件。这是对香港法治的严重践踏,是对香港社会秩序的极大破坏,是对“一国两制”底线的公然挑战。

用铁棍、铁笼车破坏立法会大楼玻璃外墙,用带有毒性的化学粉末攻击警察,强行闯入立法会大楼,肆意损毁庄严的议事厅和特区政府区徽……这些目无法纪的暴力行为,令人十分震惊、痛心、愤怒!对此,任何一个国家、任何一个社会都不会容忍。中央坚决支持林郑月娥行政长官和特区政府依法施政,坚决支持香港警方严正执法,对违法行为追究到底,保障社会秩序和市民安全。

法治是香港的根基之一,也是香

港的核心价值。一直以来,香港和香港市民身上所体现的守法精神广受赞誉,不能被少数人玷污。法治社会需要包容不同声音,但并不意味着少数人可以采取违法行为,更不意味着对暴力犯罪事件姑息纵容。法治的内涵之一是有法必依,违法必究。不管什么人,不管以什么样的理由,只要违法,就要受到法律的追究。只有维护法律权威,捍卫法律尊严,才能保障社会安定有序、香港繁荣稳定、国家长治久安。

香港是一个多元社会,对一些问题存在不同意见甚至重大分歧并不奇怪,但如果陷入“泛政治化”的漩涡,人为制造对立、对抗,那就不仅于事无补,而且会严重阻碍经济社会发展。将特区政府有关条例修订政治化,甚至妖魔化,不断制造社会纷争、煽动非法活动,损害了香港作为

国际化商业大都会的声誉,伤害了广大港人的切身利益和根本福祉。需要强调的是,香港是一个崇尚法治、和平、理性、包容的社会,在法治框架内表达诉求、谋取共识、消除戾气,这是所有真正爱护香港的居民共同的责任。

“和气致祥,乖气致异”。香港虽有不错的家底,但在全球经济格局深度调整、国际竞争日趋激烈的背景下,也面临很大的挑战,经不起折腾,经不起内耗。此时此刻,我们更加深刻认识到依法治港对香港前途命运的极端重要性,更加深切感受到在香港社会形成尊重宪法和基本法、维护法治良好风尚的现实紧迫性。强烈谴责极端暴力行为,对严重违法行为追究到底,这是所有爱国爱港人士的共同心声,也是全面推进依法治国和维护香港法治的应有之义。

外交部批英外交大臣涉港言论: 沉浸在殖民幻象,信口雌黄

外交部发言人耿爽3日批驳英国外交大臣亨特涉港言论时说,香港事务纯属中国内政,希望英方不要再自不量力,粗暴干涉香港事务。

当日例行记者会上,有记者问:2日,英国外交大臣亨特接受采访时称,《中英联合声明》仍旧有法律约束力,如果得不到履行将会有严重后果。亨特还表示,英国支持香港居民捍卫英方为其争取来的自由,希望所有国家履行国际义务。香港特区政府不得将抗议中的破坏行为作为镇压的借口。请问中方对此有何评论?

“我已经连续两天就亨特先生的涉港言论作出回应,表达了中方的强烈不满和坚决反对。但是他似乎还沉浸在昔日英国殖民者的幻象当中,还执迷于居高临下对他国事务指手画脚的恶习当中,仍然不知悔改,继续信口雌黄,我今天索性再多说几句。”耿爽说。

他说,第一,关于《中英联合声明》,我要再次强调,随着香港回归祖国,《声明》中所规定的与英方有关的权利和义务都已全部履行完毕。1997年7月1日,中国恢复对香港行使主权,中国政府依照宪法和基本法对香港实行管治。英方对回归后的香港一无主权,二无治权,三无监督权,根本不存在任何所谓“责任”。英方动不动就以“守护者”

自居,这纯粹、完全是自作多情、痴心妄想。

第二,所谓香港居民的自由是英方争取来的,简直是厚颜无耻!我提醒亨特先生,在英国对香港进行殖民统治期间,香港毫无民主可言,港人就连上街游行的权利都没有。恰恰是香港回归后,中国政府依照宪法和基本法,切实贯彻落实“一国两制”、“港人治港”、高度自治方针,保障香港居民依法享有前所未有的民主权利和自由。

第三,7月1日在香港特区发生的暴力冲击立法会事件,是践踏法治、危害社会秩序的严重违法行为。亨特先生罔顾事实,居然称特区政府是在“镇压”,这完全是颠倒黑白。我要问问亨特先生,如果英国议会会被围攻、被闯入、被破坏,英政府会听之任之、坐视不管吗?如像亨特先生说的这就是民主,他是否认为严密把守英国议会的警察应该撤走,让那些常年站在议会对面的示威者进入议会?他是否也认为英国警方处理2011年8月发生在伦敦的骚乱事件是镇压呢?

“最后,我要强调,香港是中华人民共和国的特别行政区,香港事务纯属中国内政,决不允许任何外国政府、组织或个人粗暴干预。我们希望英方,特别是亨特先生不要再自不量力,粗暴干涉香港事务,这注定是徒劳的。”耿爽说。

新华时评 依法严惩暴力分子 维护香港繁荣稳定

7月1日是香港各界人士纪念香港回归祖国和香港特别行政区成立的喜庆日子。与这一气氛形成巨大反差的是,一些极端激进分子以暴力的方式冲击立法会大楼,肆意破坏立法会设施。他们的暴行是对香港法治的极大挑衅和践踏,是对香港广大民众利益和福祉的极大危害,严重破坏了香港的社会安定,受到了各界的共同谴责。

事件发生后,香港特区行政长官林郑月娥及香港各界纷纷予以强烈谴责,指出这种暴力行径严重破坏社会秩序,危害公众安全。林郑月娥指出,

对于任何违法行为,特区政府必定会追究到底。

法治一向是香港社会所珍惜的核心价值理念。但一些极端激进分子却以反对特区政府有关条例修订为借口,暴力冲击香港立法机构。这种严重违法行为,践踏香港法治,破坏香港社会秩序,损害香港广大市民的根本利益,是对“一国两制”底线的公然挑战。对这些暴力分子,绝不能姑息;对这样的行径,必须依法严惩。

暴力冲击立法会事件警醒广大香港市民,要像爱护眼睛一样维护香港的法治,像珍惜生命一样珍惜香港的

繁荣稳定。无论什么人都不能以撕裂社会、破坏法治为代价追求所谓政治目的。香港市民应坚定支持特别行政区政府和警方依法履行职责,警惕少数人别有用心趁机制造混乱,坚决防范外国势力损害中国主权安全和香港繁荣稳定的图谋。

我们期望香港各界团结一致,为特区政府依法施政,发展经济、保障民生营造良好社会氛围,创造必要社会条件。我们坚信,在中央政府和全体香港市民的支持下,香港必定继续保持繁荣稳定,“一国两制”的伟大实践必定不断取得新的硕果。

日本或扩大对韩出口管制对象种类

多名日本政府官员2日披露,日方酝酿对更多出口韩国的产品采取管制措施。

上述消息人士告诉日本共同社,一些可用于军事领域的电子部件及相关材料可能成为对韩方出口管制的新对象;这一举措可能加剧两国关系紧张,日本政府内部一些人对进一步采取措施持谨慎态度。

日本经济产业省1日宣布,从4

日开始,日本企业向韩方出口3种半导体产业原材料以前必须向政府申请批准。另外,日本政府着手将韩国从“白色国家”清单中删除,意味着取消韩方进口日本产品所获“优待”。

受管制半导体产业原材料包括含氟聚酰亚胺、抗蚀剂和高纯度氟化氢,是智能手机和集成电路芯片等产品的生产材料。日本一些官员说,这

些材料可以用于军事领域,如制造化学武器和生物武器。

多家日本媒体报道,日方这一举动出于不满韩方法院要求日方企业赔偿第二次世界大战期间遭日方强征的韩国劳工。

日本内阁官房长官菅义伟2日在首都东京一场记者会上否认日方就二战劳工赔偿争议报复韩方,称出于国家安全考虑采取出口管

制措施。不过,菅义伟同时说,韩方没有在二十国集团领导人大会峰会上就这一争议提出令人满意的解决方案,“严重损害”日韩关系。

日本定于本月21日举行国会参议院选举。共同社报道,首相安倍晋三政府正努力采取措施,就赔偿争议避免给日本保守派造成“不作为”的印象,后者是安倍所领导执政

党自民党的关键支持群体;首相办公室一名官员说:“政府内部越来越多人说,我们不能再等(韩方回应)了。”

韩国政府1日指认日方违反贸易自由等原则,说韩方可能向世界贸易组织提起申诉。韩国外交部2日敦促日方撤回这一措施,说韩国政府正在制订应对方案。

本版稿件除署名外均据新华社

大钻石将首次上演开心麻花《牢友记》 本周五即将开票

从《夏洛特烦恼》到《李茶的姑妈》再到《羞羞的铁拳》,开心麻花又一部作品来盛京大剧院打卡啦,与此同时,著名古琴家任静老师的静合太古——任静古琴音乐会,以及欧洲最受瞩目钢琴家、克罗地亚最优秀钢琴家阿里奥萨·朱瑞尼克也将来沈。三台重磅演出将于7月5日(本周五)正式开票,于盛京大剧院售票中心、官网及微信公众号同步销售。

开心麻花2016贺岁大戏《牢友记》,被誉为开心麻花“最燃”的舞台剧,这部爆笑喜剧作品将于10月3在

盛京大剧院上演,为您呈现一出脑洞大开却又笑到飙泪的喜剧作品。在这场舞台剧中,您将看到脑洞大开的剧情,充满惊奇的监狱历险,看监狱兄弟续写豪情义气!剧中主演、摇滚歌手“艾西巴”为了参加摇滚大赛寻找灵感,不惜主动入狱,却遭兄弟陷害无法脱身,阴差阳错中与“牢友”组成乐团,他们以自由之名,向摇滚致敬。酷炫的灯光,燃到爆炸的气氛,配上演员们炸裂的演技,便组成了这部爆笑喜剧作品。

著名古琴家任静携手徐安定、吕

继东为沈城观众带来《静合太古——任静古琴音乐会》,本次音乐会演奏乐曲皆为经典曲目,在不断震撼听众心灵的音乐中诠释沉淀千年的情感……任静琴风大气激昂又不失细腻委婉,弹弦欲断、入木三分的演奏使得琴音除了中正平和之外,还有慷慨激昂、荡气回肠的神韵。

阿里奥萨·朱瑞尼克生于1989年,是克罗地亚著名钢琴家。他获得过克罗地亚几乎所有重要的音乐赛事奖项,他是当今国际上公认的最具有杰出艺术造诣、音乐洞察力、多才

多艺以及国际知名的克罗地亚钢琴家之一。不论是他独奏音乐会还是和其他室内乐团合作的演出都在国内外受到热烈追捧。阿里奥萨·朱瑞尼克被英国钢琴大师特鲁普教授评价为“无法被比較的肖邦音乐演奏者”,先后在伦敦、巴黎等地相继举办个人独奏音乐会,2015年也第一次在卡耐基音乐厅举办独奏音乐会。

听交响·看名剧·到盛京

开心麻花爆笑舞台剧《牢友记》
演出时间:10月3日 19:00

演出地点:盛京大剧院 歌剧厅
演出票价:VIP480元/380元/280元/180元/30元(惠民票)
静合太古——任静古琴音乐会
演出时间:10月4日 19:00
演出地点:盛京大剧院 音乐厅
演出票价:100元/80元/50元/30元
《肖邦印象-阿里奥萨·朱瑞尼克钢琴独奏音乐会》
演出时间:11月25日 19:00
演出地点:盛京大剧院 音乐厅
演出票价:100元/80元/50元/30元